

凝心聚力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

全球战疫,深圳助力

看助力国际抗疫的深圳民企风采



深圳侨报记者 张珊 通讯员 周芳 文/图

面对严峻的国际疫情形势,深圳众多企业积极发挥自身优势,不仅向海外捐赠抗疫物资,共享抗疫经验,还提供技术支撑助力国际抗疫,充分凸显了深圳民企的国际化技术优势,展现了他们的担当和作为,凝聚了国际抗疫的强大力量。全球战疫,深圳助力。

搭建医学学术交流平台

随着疫情在全球快速蔓延,国外对医疗设备的需求急剧增长,呼吸机作为治疗新冠肺炎 重症患者的重要医疗设备缺口巨大。

最初,中国的医疗设备市场长期被GE、飞利浦、西门子等巨头垄断,国内企业由于不具备核心的研发能力,往往只能做这些巨鳄的代理,直到迈瑞的出现。发展至今的迈瑞医疗——中国规模最大、实力最强的医疗设备企业之一,在此次疫情中大显身手。从金银潭,到火神山,再到整个前线,整个中国,后到海外,"迈瑞大军"勇征沙场,为前方筑实医疗科技堡垒。

据悉,目前迈瑞已收到来自超过100个国家的抗疫设备需求。为了最大程度扩大产能满足需求,公司通过紧急扩招,生产人员24小时轮流上岗,已使呼吸机、监护仪等设备的产能提高了三四倍。4月8日,由上海市卫生健康委员会和复旦大学上海医学院指导、复旦大学附属中山医院主办,迈瑞医疗、腾讯科技及华为协办的应对新冠肺炎复旦中山网络国际论坛暨《新冠肺炎防治复旦中山方案》全球发布会举办。会上,迈瑞医疗集团高级副总裁李在文表示,如今新冠病毒已发展成为全球公共卫生挑战,开放、共享与协作是全球战疫成功的关键。迈瑞将继续搭建全球交流平台,推动中国抗疫经验在全球的共享,助力推动全球卫生合作。





大疆产品疫情期间受到市场关注

共享公共交通抗疫经验

在深圳巴士集团的智慧管理中心,330条线路、5988台公交车辆的情况在营运调度平台上清晰可见,当车上乘客数量过多时,可以根据防控需要提醒司乘人员。这是深圳巴士集团与世界同行在网络视频会议上分享的公共交通抗疫经验之一。

近期,世界银行交通全球发展实践局举行"如何在新冠肺炎疫情期间保障必要的交通服务"系列研讨会。4月8日晚,深圳巴士集团受邀参加首场"云"研讨会发布会。

研讨会上,巴士集团通过网络视频分享"三全三严"防疫法、大巴及出租车服务的硬核防疫经验等。根据当前防控和复工复产的要求,巴士集团持续科学精准实施疫情防控工作,保护公众健康,有力有序推动正常营运秩序恢复。

同时,巴士集团副总经理马正源、国际部负责人 廖茗钰回答了来自世界银行各成员国提出的关于公 交运营商如何恢复因疫情所损失的经济收入、如何有 计划的恢复市区和城际之间的公共交通运营、如何解 决乘坐公共交通的乘客乘车密度等方面问题。

近日,深圳巴士集团还受邀参加多场线上防疫经验分享会,作为主讲嘉宾分享深圳巴士集团在防疫过程中采取的一系列有效措施。深圳巴士集团党委书记、董事长戴斌表示,在全球公交行业面临重大挑战之时,深圳巴士集团将继续提供线上支持。

无人机助力多国抗疫

今年2月,无人机飞越中国城市上空、向市民下达待在家里或戴口罩命令的视频充斥互联网。当时处于紧急状态的中国,受到了第一波新冠病毒疫情的严重影响。一个月后,几个欧洲国家宣布进入公共卫生紧急状态,并开始实施禁闭以限制病毒的传播。自3月15日西班牙开始使用搭载扬声器的无人机以来,法国也迅速跟进。3月19日,一架无人机飞过尼斯市中心和主要道路,敦促人们遵守围堵措施……

"在美国,我们通过应急救灾计划已经帮助超过22个州43个政府机构建立了无人机方案,使用无人机技术来抗击疫情。"大疆创新公共关系总监谢阗地表示,国外对中国抗击疫情的做法非常关注,而无人机可以在保持社交距离下提高效率。目前大疆公司已将技术文档翻译成多语言版本,提供给海外客户。西班牙、意大利、法国、马来西亚等国家和地区的多个城市也已采取无人机进行巡逻疏导、喷洒消杀。

开放全球战"疫"信息平台

从设立战"疫"基金、上线"肺炎动态"专区服务到助力在线办公、在线教育,再到推出湖北"投资一揽子计划",以"科技向善"为使命愿景的腾讯勇于担当,充分发挥互联网科技企业的优势,全力投入到抗击疫情工作中。

在捐款捐物的基础上,腾讯还充分发挥自身优势,以科技力量助力战"疫"。早在1月23日,微信就紧急上线"发热门诊地图",并联合腾讯新闻上线"肺炎动态"专区服务,实时更新最新疫情数据和资讯。

战胜全球疫情,需要全球合作。目前,腾讯已面向全球用户提供了一系列基于开发者服务、医疗信息服务、数据模型等技术能力和远程办公协作支持等在内的服务,并上线"Together We Can"全球战"疫"信息平台,全面开放平台技术能力,助力全球抗"疫"。例如,腾讯健康开源了疫情模块国际版,支持以地图和数据统计曲线展现全球疫情统计数据等。值得一提的是,全球政府机构、医疗机构、媒体和疫情服务开发者都能免费获得,全球民众也可以通过手机及时获得疫情信息。

向海外提供防疫物资资源

稳健医疗成立于1991年,总部位于深圳,是一家研发、生产和销售以棉花为主要原材料的医用敷料和日用消费品的自主创新企业。凭借在抗疫期间的突出表现,稳健医疗这家企业逐渐走进了人们的视线。

其实,稳健医疗早已名扬国内海外。据不完全统计,稳健医疗已连续多年稳居中国医用敷料出口前三名,产品远销全球70多个国家和地区,与众多国际知名品牌建立了长期稳定的合作关系,每年向全球各地提供大量一次性医疗用品。

据了解,作为产品已获美国FDA认证的口罩生产商,稳健医疗目前已有多国订单。当前,公司口罩日产量可以达到600万只,几乎是满负荷运转,已向德国、法国、意大利等国家和地区出口2000多万只口罩,预计到4月底将出口近1亿只口罩。

